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РОЗСІЯНИЙ СКЛЕРОЗ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ 

Тихонова Людмила Володимирівна, 

к.м.н., доцент 

Кайсина Софія Михайлівна, 

Кащеєва Катерина Максимівна, 

Студенти 
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м. Харків, Україна 

Вступ: Розсіяний склероз — це поліетіологічне аутоімунне 

захворювання, при котрому вражаються мієлінові оболонки головного та/або 

спинного мозку. Хвороба протікає з загостреннями (екзацербаціями) і 

ремісіями або ж має первинно- чи вторинно-прогресуючий плин, що незмінно 

призводить до стійкої інвалідності та порушенню професійного 

функціонування і втраті соціальної активності. РС — одне з найбільш 

поширених захворювань: на сьогоднішній день у світі. РС — одно з 

найпоширеніших захворювань у світі: станом на 2020 р. захворюваність в 

Україні становила 48 випадків на 100 тис. населення, і цей показник 

збільшується у середньому на 1000-1200 осіб щороку. Вилікувати його 

повністю поки що неможливо, але є способи зменшити прояви.  

Мета роботи: Дослідити головні симптоми та наслідки РС, зробити 

аналіз і огляд на реабілітаційні методи. 

Матеріали та методи: Теорітичні — огляд та аналіз науково-медичної 

літератури. Для досягнення мети дослідження проводили аналіз наукових 

вітчизняних та закордонних літературних джерел з використанням 

наукометричних баз Google Scholar та PubMed. 

Результати та їх обговорення. РС — це хронічне аутоімунне 

захворювання, точна етіологія котрого на даний момент поки що невідома, але 

є декілька умов, що найчастіше зустрічаються у людей, хворих на РС: 

вік-молоді люди (15-40 років). Географічно РС більш поширений у країнах 

Європи та менш поширений у Східних країнах. Люди з країн, віддалених від 
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екватору, мають більший ризик захворювання на РС, через недостатнє 

отримування вітаміну D. Провідну ланку у патогенезі захворювання відіграють 

генетична схильність та деякі віруси. Було доведено, взаємозвʼязок між вірусом 

Епштейн-Барр та РС. Також, у людей хворих на РС, були частіше виявлені 

антигени A3, B7, DW2, DR2. 

Програма реабілітації повинна враховувати фазу захворювання, ступінь 

інвалідності та неврологічний дефіцит. Таким чином, терапія у стадію ремісії 

базується на ступені порушення та цілях лікування. Перед проведенням 

фізіотерапії необхідно провести поглиблену діагностичну оцінку 

функціонального стану та прогнозу. Прогноз повинен враховувати психічний 

стан, неврологічний статус і стан когнітивних функцій пацієнта. Реабілітаційна 

програма часто ускладнюється пов’язаною із захворюванням втомою, яка 

обмежує не тільки можливість пересування пацієнта, а й їхні психічні функції. 

Удосконалення рухових навичок хворих на РС спрямоване на посилення 

м’язової сили, нормалізацію м’язової напруги, покращення координації та 

рівноваги, запобігання нетриманню сечі, збільшення або збереження діапазону 

рухів у суглобах, запобігання атрофії м’язів та протидію наслідкам 

іммобілізації. Безперервність реабілітаційного процесу повинна передбачати 

вправи, які б усували проблеми, що виникають внаслідок захворювання. Тому 

щоденна реабілітація складатиметься з вправ на рівновагу та координацію, а 

також дихання, розтяжки та релаксаційні вправи. Це також включатиме аеробні 

тренування, вправи з розвантаженням, вправи, що зміцнюють певні групи 

м’язів, покращують пропріоцепцію. Темп виконання вправ і навантаження 

повинні бути такими, щоб не викликати втоми і перегрівання організму, що 

може призвести до підвищення м'язової напруги. 

Висновки. Розсіяний склероз — мультифакторне захворювання, яке має 

нищівний вплив на здоровʼя молодого населення, аби запобігти ускладненням 

необхідно своєчасно та правильно надати реабілітаційну допомогу пацієнтам. 

 

  


